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u H f 11 [ : I ! I ! t t [ : : : . . . .  i Porm estari väittää, että aineita, koetti eräänä iltana pyy- ’manille että hän
$ Kansankirjeitä t  fc y jm y »  on mitä suu-
4, J X rirntr>assa määrin epäoikeutettua,

I11 H  : i i-i-4 senkin seikan perusteella, että
t ij t  * OTLJTXT/^kPfAAT l">ojdon painaa 200 naulaa, jota-
VVAoxlliNOlVlM ¡vastoin C^uklin on “hyvin pientä

. tekoa.” Ellei rauha p^an palaa, 
uhkaa kaupunginpää panettaa

Toverin kirjakauppa ja uutistoimisto SesH-! 15,1,133,1 n y r k k i  V o im a a n  tU r v a u t U -  

lessa. 116 4th Ave. So., telefooni: Main 4.167. I VAt.

Seattle

Saatavana kaikkea puo lin  k ir ja llis u u tta  y. 
tarpeita. M y y  p ile tte tä  Suolin en ja  päin- j

on

«

dvstellä erästä naista ,nik. Fort 
Lawton tiellä, jonka teon eräs 
salapoliisi huomasi, ja vangitsi 
miehen.

Kaupunki ei voi ehkäistä asun- 
tovuokrien nousua. Talonomis­
tajat ovat, se nyt on tiettyäkin, 
käyttäneet tilannetta hyväkseen, 
kohottaakseen asuntojen vuok-

oikeutettu

5,000 uutta kotia Seattleen en-i ’’ia. jopa siinä määrin että kiinni-
ysstoin pa rha im m ille  l in jo i l le !  vä littää  raha- ¡T ie n  ensi tammik ensi Tläivää — te t\lie  pa3O1Uallc On SaatU kuu- 
la ino ja  ja  ta lle tuks ia  j. n. e. —  Jokainen puo- . . . .  . . ... ....' ....  ,
luetoveri tehköön y llä m a in itu t 
omassa liikkeessään

asioimisen sa

Alaskan pojat alkavat koteutua.
Pitkäpartasia

Kiin teini ist'”' välittä jäyhdist vksen 
presidentti. B. L. Lam buth, se­
littää heidän yhdistyksensä ryh­
tyneen nopeisiin toimenpiteisiinritK apartasia punasta naanioia« . , • x . . .' ™.. ’ , < asuntopulan poistamiseksi. Tim ­on alkanut ilmestva kaupungin • 1 . , . t . . . . . ., ., .< inussanana on : jokaiselle tyhjällea.ansaan. vaiherikas ia viaro- * J„ , • .... . tontille talo ennen tammikuunja täynnä on ollut matka. K ärsi­

myksiä. mitä he ovat tälläkin 
matkalla kokeneet, ei voida -a- 
n »iksi pukea. Usean uhrinkin 
on ankara luonto tästä sankari- 
joukosta saaliikseen saanut, Tu­

nkille todellisille tvönte-lokse

ensi päivää. “ Lisää koteja”-toi- 
misto on perustettu. Se alkaa 

¡“voimakkaasti” ?O toimia kodit- 
! tomuuden poistamiseksi.

“Älä vaan sekaannu meidän 
:asioihin!” XoilD sanoilla palau-

kijöille ovat pieni osuus iitä, • tettiin minut ovelta, kun tässä 
mitä he ovat tuottaneet. — Xo.l eräänä iltana pistäysin haalillem- 
terveeksi vaan, pojat, joukkooni-jnie tarkotuksella urkkia minkä- 
m c! • ¡moisiin toimiin ne ovat oikeas-

Myöskin in u lta  paikkakuu iil-haan  nämä meidän aviottomat 
ta saapuu joka päivt lukuisasriir .v,,tyneet niiden juhlien suhteen.joka p 

sia. On nähtvsuoni ala 
ennenkin "isä p> ikineeu

-illa he ottavatI j :  
tässä

kylässä -u nnalaisiakin, m ulta ei
koskaan siinä* määrin kuin nvt. ¡him at avioihmiset 
Joka päivä saapuu uusia tulok­
kaita maan kaikilta kulmilta.
\ \  yom ingilaiset ovat hyvin run­
saasti edustettuna viimeaika.-i-sa

Toivotta vasti sa

Alas-vastaan
¡kan pojat, ja no laavaf “mihin-

tulokkaissa 
sosialistinen työväenliike heistä 
ainakin suurim man osan m ukaan­
sa. Osastom m e toivoo 'a i .a i .o i  
sa teidät jäsenyydessään.

Koria taanko vankilaoloja? — 
Seattlen vankilakuriuus. joka 

on yli maan tunnetrti. on vih­
doinkin saanut sheriffi I. Stringe- 
¡rin kiinnittäm ään tähän huuta­
vaan epäkohtaan huomiota. Iliiti 
selittää, että kaupungin vankilat 
ovat niin kurjat, että ei ole n ii­
den korjaamiseen muuta kehinä 
kuin rakentaa tykkänään uusi 
vankila. Työväen lehdet ovat 
paljastelleet niitä kauhuja, mitä 
Seattlen vhnkiloissa viruvat ovat 
saaneet ja saavat kokea.

Seattlen kunnallisasiat aiotaan 
ratkaista  — nyrkeillä! — Tosi- 
amerikalaisissa oloissa ei mikään 
häm m ästyttävä seikka paljastui 
täällä kun kaupungin majuri an­
toi julkisen selityksen kuinka 
kaupungin valtuusmies T  TI 
Hoidon, joka toimi sijaispormes- 
tarina sillä aikaa kuu lian. H an­
sen, oli YVashingtonissa, IX C. 
taivuttelem assa haTitusljerroja 
Skagit-joen voimalaitos kysy­
myksessä puolelleen, on hänen 
m atkalta palattuaan hyökänne i 
kaksi eri kertaa hänen yk-ityis- 
kirjurinsa, G. \. (onklin in  p,' al­
le svyttäen (.’onklinin käyttäneen 
om avaltasesti -.hk>>.;W unissa 
hänen. Boldonin, ninieä allekir-

oi

illa 
väit teiden

jotuksissy. joilla sähkösanomina 
»Idonin

calift »rnialai- ta
on anottu 
mukaan m. m. 
senaattori Phelantia vaikutta­
maan Hajisonin edustaman asian

kään tosiryntäykseen pystymät- 
kuten he o- 

vat letkautellen jo  toisenkin ker­
ran huom auttaneet. Kun olin 
saanut viittauksen ovea kohden
— jota viittausta ei voinut vää­
rin ymmärtää! —- poistuin van­
noen koko kunniallisen säätym ­
me puolesta: vielä me teille näy­
tämme kuka on -kuka. Rynnä­
tään ensistäänkin tämän naim at­
toman sakin kaksi-iltaisiin juh­
liin. jotka he panevat toimeen 
ensi kuun ensimäisenä ja toise­
na päivänä ja hompiataan sen 
jälkeen sellaiset juhlat, että eivät 
ainakaan voi niiden perään mois­
ta ilkuntaa jatkaa -  senkin —.

no, jo! Kylläpä sitte 
nyt tietietään, mihin mennä ensi 
lauantai-iltana. Se on : s. s.-osas­
ton naisten hommaamiin kori-ru- 
setti-k tikka is-i Itämiin.

X, .1° : 
,1.

Pallon peluusta. Täkäläiset
hallituksen viranomaiset ovat -'.aa 
ncet selville että on sellaisiakin 
laivan rakentajia jotka pelailevat 
vain palloa ja vetävät palkan tä ­
käläisiltä laivatelakoilta. X’äitä 
sällejä on viisi n \ t  lukkojen la ­
kana odottam assa kuulustelua. 
Xäm ät herrut ovat käyttäneet 
jotkut kolmeakin nimeä. kai pcit- 
tääksensä tekojaan. Kahdella eri 
veistämöll« on m aksettu tällai-- 
ta palkkaa, n.k. Arne- ja Duthic 
veisi,ämöillä, isoimpia veistämöi- 
tä täällä.

Vihdoinkin tuli ilmi. Dr. T. P.
P.utleri-’ sakotettiin täkäläisessä 
rauhaniuom arin oikeudessa, t. k. 
20 p. seitsemänkymmentä viisi 
dollaria, kuu on saatu -elville, 
että hän on antanul kaksikin lu- 
palappua viidelle henkilölle viite­
nä päivänä, että saa apteekista 
viinaa ja olutta. Tuttu tuli ilmi 
siten että henkii ’« joka sai tämän 
lääkärin avulla näitä hurmaavia

tietoisuuteenkaan. E ttä  tarkkaa- 
niattonauus tuotannossa ia jaos- 
sä on tuhoisa ensimäisissä aske­
leissa sosialismia kohden, että se 
merkitsee petkutusta, että huoli­
m attom uus tarkkailussa ia kont­
rollissa» on suoranaiseksi avuksi 
saksalaisille ja venäläisille Kor- 
niloffeille, iotka voivat kukistaa 
raatajien vallan vain siinä tapa- 
ukses-i. että me emme v «i rat-^ 
kaista tarkkailun ja kontrollin 
probleemia, ia jotka pikkuporva­
riston. kadettien, nienshevikien 
ja sosi a 1 i va 11 a n k um on k se 11 i st en
oikeiston kanssa “ vahtivat” mei­
tä. odottaen, heidän tilaisuuttaan 
— tätä  ei ole riittävässä m ääräs­
sä painostettu meidän agitatsi- 
onnissamme, eikä Ville ole annet­
tu riittävästi huomiota, eikä siitä 
ole tarpeeksi puhuneet edistv- 
neim m ät ja tietoisimmat työläi­
set ja talonpojat. Xiin kauan kun 
tvönkontrolli ei ole tullut tosia­
siaksi. niin kauan kun edistv- 
neimmät työläiset eivät ole lon- 
puunsuorittaneet m enestyksellis­
tä ja säälim ätöntä taistelua niitä 
vastaan. jotka rikkovat tätä 
kontrollia ia iotka ovat huoli­
m attom ia tämän kontrollin suh­
teen — niin kauan me emme voi 
siirtvä ensimäiseltä askeleelta 
ftvön kontrollista) toiselle aske­
leelle sosialismia kohden, s. o. 
työläisten tuotteiden säännöste-r 
lcmiseen.

Sosialistinen valtio voidaan ai­
kaansaada vain tuotanto- ia ku- 
lutusvhdvskuntien kautta, i tka 
p itäv ä t’ tietoista tarkkailua
tunnostaan ia kulutuksestaan, 
säännöstelevät tvötä, jatkuvasti 
lisäte» sen tuottavai-uutta  ia si­
ten tekevät mahdolliseksi lvhem- 
m t tvöpäivät. Ivh ntäen työpäi­
vän seitsemään, kuuteen :a vä­
hempään tuntim äärään. Mikään 
vähempi ei riitä kuin v io in  ja 
viljan tuotannon perinpohjainen

denkin sadan prosentin voitto. 
Siten on teh tv  mahdottomaksi 
isompiperheisten työläisten saa­
da asuntoja ollenkaan, sillä on­
han pieniperheisiäkin kvlläksi. 
Työväenjärjestöjen taholta nous­
tiin äänekkäästi vaatimaan, että 
kaupungin hallinto asettaa sulun 
io tälle. Kaupungin lakimies 
Caldwell kuitenkin nvt selittää, 
että kaupunki ei voi asetan min­
käänlaista estettä vuokrien koro­
tukselle. Voisikohan maan halli­
tus?

Töihin. Meillä on 'ruvettu  pais­
komaan töitä oikein joukolla. 
Kaupungin pormestari TTanson- 
kin käy nvt töissä laivatelakalla, 
neliä tuntia päivässä ia ylioikeu­
den tuom aritkin lupaavat ’är-es- 
tää tuom ioistuinten tunnit siten 
että '.oivat kävttää osan aiasta 
tvöhön. joka on hyödyllistä. Tvö- 
läiset ovat tehneet töitä ennen­
kin. joten nvt vaan voimine mer­
kitä että nekin jotka ovat sitä 
ennen karkkoneet. alkavat nvt 
töihin. f E ttäkö ihan alkavat? 
— Kori,')

K aturaitiot kaupungille. Kai­
kista niistä nuhteista ia ojennuk­
sista huolimatta, joita on virano­
maisten taholta annettu katuvau- 
nusv teem iä kon t r < «11 ee ra a va lie, 
että se pitäi-i kvlliksi vaunuja 
liikkeellä, ei asema ole korjaan­
tunut, päinvastoin. Suuret jou­
kot työläisiä tulee estetyksi joka 
näivä saapumasta ajallaan tvö­
hön huonon vaunupalveluksen 
takia. Yhtiö ei maksa kunnollis­
ta palkkaa, eikä siis saa kunnolli­
sesti tvövoimaa. Sen siiaan se 
tappelee, saadakseen kvvtimak- 
siia korotetuksi 6 tahi 7 senttiin. 
Tämä on ajanut nvt siilien että

m atkustam aan Chicagoon sosia­
lististen valtiokirjurien kokouk­
seen, koetelivat “klientiään” ku­
ten roistot. Asian jouduttua oike­
udessa esille, ei toinen Hermanin 
lakimiehistä saapunut ollenkaan 
ia toinen joka oli saapuvilla, kiel­
si koskaan Hermanille siten selit­
täneensä kuin Herman väitti, 
loka tuntee Hermanin ia laki- 
miesmoraalia, hän ei ole epätie­
toinen siitä kuka valehteli.

Työn v ah o ja . Skinner & Ed- 
dvn laivatelakalla vksi tvöläinen 
kuoli la kolme nahoin loukkaan­
tui t. k. 20 n. erään hississä kul­
kevan tcräskaaoelin putoamisen 
seurauksen3 Tänne saapunut 
tieto M. R. Logg Co:n kämpäl­
tä lähellä Pvsht-nim istä paikkaa 
tässä valtiossa. kertoo kansalai­
semme Salmon Tusan pahoin 
loukkaantuneen siellä iokp päTvä
sitten Tusa 
sairaalassa.

Alaskan kalamiehiä on io saa­
punut tänne jokuia, ia XTmesta 

saapunut ryvös kansalaisia. 
X ’nielaiset kertovat huonoa siel­
t ä ; ei ole mitään tvötä juuri ko­
ko p< hjoisperukoilla kun lakko 
on vallinnut sitten viime touko­
kuun, ia ei ole paremmista a- 
joista toivoakaan. Habituksen 
viranomaiset ovat vmpärillä kun 
miehet saapuivat rantaan, että 
ios on slakkereita. Ovat joitain 
kuulemma saaneetkin, kansalai- 
siakiu on joutunut herroia p u ­
huttelem aan että onko rekistee- 
rannut tahi ei. Toitain uskotaan 
sillä kun kertovat miten on asiat.
niin pääsevät pois. s. l.s.

on pidettv io 
ia kaupungin viranomaisten ia 
r a i t i o t i e yl 11 i o u v i rk a i 1 i j a i n välillä 
raiti' svsteemiu saattami -eksi kaii 
nungin haltutui. Pormestari
Tlaii-on ia r;iitioyht iön presi­
dentti Leonard ovat antaneet 
lausunnon jossa mvönnetä «n ole­
van sen mahdollisuuden että tä ­
mä liikennne joutuu kaunnein 
haltuun. Toivotaan nvt : inakin 
niin kävvän.

Hermanimme siirretty  valtion 
palvelukseen. YYashingb u vai 
lion sosialistipuolueen kiriuri 
Fmil Herman, vietiin McXTeill 
saaren vankilaan suorittam aan 
kymmenen vuoden vankilaran­
gaistusta. Svv.stä ett."« hiin tah ­
toi tävttää vei .'ollisuutensa ai­
noalle kansanvallan puolasta 
taistelevalle puolueelle. Emme 
itke kohtaloasi, m utta me muis­
tamme sinut. kPlno toveri. k a ­
malla olkoon., osotukseksi laki- 
miesmoraalista sanottu. ePä laki­
miehet jotka ens'n selittivät ITer-

kontrolli ia tarkkailu ja myö­
hemmin mvös kaikkien muitten 
välttäm ättöm ien tuotteiden tark ­
kailu ia kontrolli. Me olemme 
perineet kapitalismilta joukko- 
järjestöjä. jotka voivat helpottaa 
joukkotarkkailua ja kontrollia, 
— kuluttajien osuuskunnat. Xe 
ovat kehittyneet Venäjällä vä­
hemmän kuin kehittyneissä mais­
sa, m utta niillä on yli 10.000.000 
jäsentä. Kuluttajien vh listvksiä 
koskeva äskeinen päätös on mitä 
merkityksellisin, osottaen selväs­
ti aseman erikoisuuden ia sosia­
listisen neuvostotasavallan tehtä­
vän tätä tivkvä.

Päätös koskee p «rvarien osuus 
kuntien ia porvarillisella näkö­
kannalla toimivien työläisten o- 
suuskuntien järjestelyä. Sopimus 
eli kompromissi käsittää, ensiksi, 
sen tosiasian, e ttä  näitten laitos­
ten edustajat eivät ainoastaan 
ottaneet osaa tämän päätöksen 
tekoon, vaan että heillä todella 
oli ratkaiseva äänimäärä, sillä 
määräyksen eri osat. joita nämä 
laitokset jyrkästi vastustivat, hy­
lättiin. Toiseksi ja olcellisemijias- 
ti, kompromissi käsittää neuvos­
tovallan puolesta sen periaatteen 
hylkäämisen, että kaikilla pitäisi 
olla vapaa pääsv osaktyitiin ja 
että m äärätyn paikkakunnan 
asukkaitten pitäisi yhdistyä 
osuuskuntaan. I ästä poikkeami­
nen, sosialistisesta periaatteesta, 
mikä on yhdenmukainen luok­
kien poi<tamistehtävän kanssa, 
sallii nvt sen. että voi olla ole- 

tuo- massa “työväenluokan osuuskun­
tia” (Jotka täs«ä tapauksessa 
kutsuvat itseään “luokka -osuus­
kunniksi vain sentaki . että he 
alistuvat porvariston luokkaetui- 
hirú. Lopuksi, neuvostohalluuk­
sen ehdotus, että porvaristo täy­
dellisesti sivuutettaisiin osuus­
kuntien johdosta, tuli huom atta­
vasti heikennetyksi, ja vain ka-

pitalistist

on Port Angelesin

Hoq liiani

pitkää neuvottelu-

Ompeluseuran naisten iltam as­
sa viime lauantaina 1 !• »puianiin 
poi’kamiehct nävtrivät mihin lie 
pvstvvät. Kvsvmvs oli näet ruo­
kapöydän ostamisesta, jonka nai­
set olivat laittaneet, tai oikeam­
min niitä oli kaksikin, toinen 
luionompi i i toinen parempi, ia 
oli ratkaistava dollareilla äijä­
pä poikamiesten välillä, kuka saa 
mennä istumaan sinne parem­
man pöydän ääreen. Kilpailussa 
pojat jäi\ät_voittajiksi. Siis päin­
vastoin kuin Astoriassa. jossa 
muistaakseni poikamie' : jäivät 
häviölle samanlaisessa kilpailus­
sa. 4

Carl WaJlin, joka hukkui viime 
viikolla Ilum ptulips jokeen, hau­
dattiin viime sunnuntaina. R uu­
missaarnan piti eräs pappi maan 
kielellä, jossa hän papeille omi­
naisella tavalla seloste!' elämää 
ia kuolemaa ia mvöskin elämää 
kuoleman jälkeen. Tilaisuudessa 
puhui myöskin to*-. A. H auta­
mäki, selostaen niitä' svilä, mitkä 
tekevät tvöläi en elämän ilotto­
maksi ¡a ikäväksi ia aiheuttavat 
ennenaikaisia kuolemia Hän

kin niin hartaasti kuuntelivat. 
Uskon ettei T urun tuomiokir­
kossa. enempää kuin muissakaan 
kirkoissa ole ollut piispalla niin 
harrasta kuulijakuntaa. Kuuli­
jani luku nousi lähemmäs 50. jo­
ka oli isoimpia mitä tällä ym pä­
ristöllä tapaa tavallisesti tulla 
kuulemaan oman luokkansa pu­
hujaa.

Totta on kuitenkin se. että 
' ällässäkin paljon seisoo, ja kun 
kerran siemen on kvlvettv hy­
vään maaperään, niin sitten on 
kumma, ettei se joskus tuota 
tuhatkertaista hedelmää. Ähaikka 
se, ou hidasta, niin se on kuiten­
kin varmaa. Se paisuu, se taaie- 
nec ja viimein nielee kaikki työ­
läisjoukot. Hautam äen puoli­
toista tuntia kestävän puheen oli­
si kyllä ollut tarpeellista saada 
kaikille tämän lehden v m. leh­
tien lukijoille luettavaksi, vaan 
ifiinulta se kvllä jää nvt selosta­
matta. niin tarpeellista kuin se 
muuten olisikin. Kuulijoita olisi 
ehkä saapunut joku, useampikin, 
vaan kirkolle oli mvöskin ilmo- 
tettu  iotkut kekkerit samaksi il­
laksi, tietysti vastapainoksi, niin­
kuin on tavallista heikäläisten 
puolelta. Olivat kvllä ilm o tta -! 
ncet puhetilaisuutensa päivää 
aikuisemmin pidettäväksi, jonka 
iohdnsta useat menevätkin sinne 
silloin, vaan päästyään perille, 
saivatkin kuulla, että se on vas­
ta seijraavana iltana. Töitäkin 
henkilöitä sellainen menettely 
huvit taa-mainiosti.

Pieneksi sentään oli supistunut 
heidän kuulijakuntansa, josta 
niin isoa toivoivat: jrnku mies ja 
nainen vain. läsnäolleitten pu 
heen mukaan. Eihän tämä mail- 
man meno niin nurinkurista oli­
sikaan. jos kaikki työläiset vm 
m ärtäisivät taistella sen luokan 
mukana, johonka he todellisuu­
dessa kuuluvat ja lukeutuvat 
Sellaisille tvöväen
kvllä saisi saarnata 
evankeliumia, sekä
snpunattomalla ajajia, korvessa, 
kuiilla ia katujen ’kulmissa, ia 
saisipa heille nousta kvllä joku 
kuolleistakin saarnaamaan.

vastustajille 
parannuksen 
hvvällä että

Hei«

pnheessaa toi 
mihin meidän

esille nivös 
on pyrittävä

daksemniv 
vo  i se k  s i .

e! im in

sen. 
saa­

vi::imi sen ar-

Kalamiesten
Tarpeita
Kaikkea ensiluokan tavaraa 

kohtuullisilla hinnoilla
ROPA-SAAPPAITA, parasta lajia. 
Ball Brand, Vac., Eureka punapoh- 
jaisia, Gold Seal ja U. S. saappaita.

ÖLJYVAATTEITA, keltasia ja mus­
tia takkeja.

ÖUYHOUSUJA- -hameita ja hihoja 
MIESTEN ALUSVAATTEITA—
Villasia Mackinaw-paitoja, svveterei- 
tä, paksuja housuja sekä muuta ka­
lamiesten tavaraa.

LUUKINEN
HARRISON
Ihsta ja Commercial St.Astoria,Ore.

dan. nvkyiset profeettansa 
nauttivat makean leivän päivistä 
ia halailevat ihmisten tv ttäriä — 
emäntiäkin toisinaan — sillä ai­
kaa kun elättäiänsä m atkusta­
vat 'kaidalla fellä .

Olisi työläisille eduksi, että 
kaikki 'ulisivat tälle leveälle tiel­
le. niin säästyisivät niistä monis­
ta yhteentörm äyksistä, joita kai 
dallatiebi niatkustaissa ni'n u- 
sein tapahtuu, monien eri uskon- 
stiun’icn suosiollisella välityksel­
lä. Kapealla tiellä kulkiessa kun 
tulee niin usein rikottua lähim- 
niäistänsä v.a-t.aan, niin ei jouda, 
d ia  m uuta kuin aina vain so­
vinnonteoilla iumalisten kanssa.

Me sosialistit. jofka nvsvmme 
ihmisvvden ra ia iu ‘sisällä, käyttä­
mällä järkeä ohieenanm'e. emme 
♦an itse uhrata jumalille, eikä 
juoda minkään poian verta, e-

na sattuu nousemaan kaksi jä- 
lekkäistä numeroa. Bondit aina 
vedetään säännöllisesti kerta 
kahdessa kuussa, siis joka toinen 
kuukausi, kaksi bondia kerrallaan 
sekä aina ilinotetaan Toverissa 
joskin nvt on toinen vähän myö­
hästynyt. — T. W . M—i.

Yleisiä uutisia
VAATETA VARALLE 

RAJAHINNAT

.O

• j

Sunnuntai-iltana on sitten se u^mpaa 
tiaisten iltama, jossa \. H auta­
mäki tulee puhumaan a lu k si: ja 
sitten lopuksi

kr o lle e n  k i r n eläv än- ■
kään. Me emme ole veren luuloi­
sia mis-ätän tapauksessa, sillä sel-

ylimääräinen korvaus yfivuorolla 
! työnteosta. Tähän <aakka on 
paikka ollut keskimäärin noin 
75c tunnilta. Tvvnenmeren* ran ­
nikon telakoilla on miehille m ak­
settu keskimäärin $5 77 ja At- 
lannin rannikolla $5.SO— $6.50 
päivältä. K uulustelut vaatim us­
ten johdosta on alettu. Sikäli 
kuin on annettu ym m ärtää voi- 
pi puhjeta yleislakko, ellei pal­
kan v ie t in v stä myönnetä.

kauppa- tai teolli­
suuslaitosten om istaiät eivät saa 
ottaa osaa hallintoon.

Tos köyhälistö, toimien neuvos­
tojen kautta. men(*styksellisesti 
aikaansaisi tarkkailun ia kont­
rollin kansallisessa m ittakaavas­
sa. niin mitään tarvetta tällaisiin 
kompromisseihin ei olisi. XTcu- 
vo-tojen elintarvevirastojen väli­
tyksellä, niitten jako-orgaanien 
välityksellä, me yhdistäisimme 
väestön yhteen osuustoimintaan, 
jota kövhälistö johtaisi, ilman 
porvarillisten osuuskuntien apua. 
ilman m yönnytyksiä puhtaalle 
porvarilliselle periaatteelle mikä 
pakottaa työväestön osuuskunnat 
pysymään porvarillisten osuus­
kuntien rinnalla* sensijaan kuin 
täydellisesti alistaisi i orvarilliset 
osuuskunnat, sulattaen kumin it­
kin viiteen.

Tehdessään tällaisen sopimuk­
sen porvarillisten osuuskuntien 
kanssa, neuvosto on konkreet­
tisesti määritellyt taktilliset 
probleeminsa ia luonteenomaiset 
toiminnan menettelytapansa ny­
kyistä kehitysjaksoa varten, s. o. 
johtamalla porvarillista aineistoa, 
käyttämällä heitä Jivväkseen. te­
kemällä eräitä vksitvisiä myön­
nytyksiä heille, me luomme olo­
suhteet liikkeelle eteenpäin me­
noa varten, mikä on paljoa hi­
taampaa kuin mitä me alussa 
otaksuimme, m utta samaPa ker­
taa on varmaa, taistelupaikka J a  
kulkutiet ovat paremmin turva 
tut ,‘a vallot.etut asemat pahem­
min linnotetnt. Xenvostot voivat 
ja täy tyy  nvt punnita saavu­
tuksiaan sosialistisessa rakenuus- 
t 'ö ssä , muiden muassa " arsin 
yksinkertaisella ia kävtännöPi- 
s Ikä kokeella, kuilu a monella 
paikkakunnalla ia missä määrin 
osuuskuntien kehitvs- lähestvv 
sitä astetta jolloin ne käsittävät 
koko väestön. Jatk.

näytellään kaksi- 1 ’itien menettely olisi vain vahin­
goksi työväenliikkeelle, vaan pro­
vokaattorit tässä maassa, sa­
moin kuin Suomessakin ovat teh­
neet törkeitä tekoja, iotka sitten 
ovat asettaneen työväenpuolu­
een kontolle.

Kans. John O. Tohnson, Tnde- 
pcndence ^lerc. Uo. isännöitsijä 
on m atkustanut Oregonin puo­
lelle joillekin kuumille lähteille 
terveyttään hoitamaan t. k. al­
kupuoliskolla ja viimeisimpien 
tietojen mukaan on hänessä teh­
tv leikkaus siellä jonkun vatsa- 
vian takia. T.eikkauksen sano­
taan onnistuneen hyvin.

Kans. O tto Hyyppä, Seattles- 
ta. osti täältä 40 eekkerin m aa­
palstan, ¡olion aikoo perustaa 
vanhuudenpäivien turvan itsel­
leen ja perheelleen. Tulkaapa 
vain muutkin toverit perusta­
maan kotia tännepäin, niin tästä 
kontrista tulee vielä oikein pu­
nertava perukka ia sifToin sitä 
saadaan jotain vhteistohnintaa- 
kin aikaan. Yksimielisyys on 
voimaa. Kvnä.

näytöksinen kamiale "T.ain ia oi­
keuden nimessä”. Saapukaa kai­
kin silloin kuulemaan niitä H au­
tamäellä on sanottavaa, sillä se 
on ainoa puhe minkä hän «tulee 
•»itämään Hoquiam: -*a. Se on 
sunnuntai-iltana t. k. 25 p.

I utistenkirjottaja.
'Hälliä kirje mahti »llisesti saa­

puu 'Toverin lukijoille IToquia- 
miin vasta maanantaina, vaikka 
se kai on aiottu lauantaina saa­
puvaksi. Se saanui tänne vasta 
perjantaina iltapäivällä. Hooui- 
amin postileima osottaa sen läh­
teneen sieltä torstain illalla. 
T.an.antai-illan puhvia emme niin- 
ollen enää iulkase. Olisi \älttä*- 
m ätöntä. että lauantain iltani:a 
koskeva kirje saamiisi tänne vii­
meistään torstain illalla. — Toim.

PAHAN TAAKOPTN FPTSTO-
LA IN D E P E N D E N C E ’STA.

Kvllä tämä meidän Tudepen- 
dence <>n sentään siunattu Sinain 
korpi, sillä me ty> Jäisluokkaan 
kuuluvatkin olemme taas kerran 
saaneet kuulla tuota autuasta 
ja vlösrakentavaista työläisten 
evankeliumia. Puhuiia on ollut 
kaksikin lähi toistaan kolmen 
neljän päivän sisällä. Ensin tä-’ 
män elok. 10 puin illalla puhui 
mr. Laurell Suomen tapahtum is­
ta. joista hänellä oli tuoreita -rssaati 
muistiinpanoja, omin silmin näh- i hondein 
tviä tapahtumia, tämän vuoden 
alkupuoliskolta, ja tuntuina ne 
isoin Osa ainakin hvvin uskotta­
vilta ja todenperäisiltä. Kuuli­
joita oli vaan joku kymmen, 
mutta innostuneita. S:tten t. k.

IT rn e  t ’*anc1ntion filc4  Hie P o^m . «ter
Ai .V to r ’ 3. (b e  . 24. 191S, reo i” - ’
bv «ection 19 of tbe A c t of Oct. oth, 1917 )

AYaskincton, D. C . 23 p. efok. 
— St >l ateoll i suu - h alli t uk sen aset­
tama hintojen säännöstely-komi­
tea on m äärännyt ylimmäksi ra- 
iahinnaksi 27c naulalta tumma- 
värisiltä vaatetavaroilta ia f)3c 
naulalta nvpläämällä kudotuille 
vaatteille. Rajahinta astuu voi­
maan heti ja kestää m uuttam at­
ta m arraskuun alkuun saakka. 
Säädös koskee hallituksen kuin 
mvös yleisön ostettavaksi ta rjo t­
tua tavaraa.

Sotamies kannettiin sa- 
hamyllvstä “reilin

Californialaiset nelkää- 
vät viljavarastojen 

tuhoutuvan

päällä”

CALIFORNIA
Fort Bragg*

Hiukan m yöhästynyt asia. K ir­
jeenvaihtajamme on kiireessään 
kokonaan unhottanut kirjoink­

in a i ni ta To v eri -k ’uhin 
vedosta joka tapahtäi

ip kesäkuussa, silloin nousivat 
jo u d it  n io 5 ia <> kumpikin Eino 
Koiviston. Tämän kuun vedos­
sa nousivat numerot 65 ja 66

W ilsonin varotus langennut huo­
noon maahan Marshfieldissä.

(T ru e  transla tion  filed w ith  the Postmaster 
at A»t " i i .  O e . A n * . 21, 191R. as require**
by section 19 of the A c t of O ct. fith. <917.)

Marshfield. Ore., 23 p. elok. 
—Sotamies Andrew Koehls, jo­
ka lähetettiin Buehnerin saha- 
mvllvyn Xorth Bendissä täy ttä ­
mään siellä vallitsevaa työmies­
ten vajausta, tuli tvökumnoa- 
niensa keskuudessa tunnetuksi 
mielipiteistä, jotka lähentelivät 
“ sak sa 1 ai sm iel i syyttä”. Tä m ä n 
johdosta sotamiehet antoivat hä­
nelle “vapaata kvvtiä" kalba ia 
neljää tuumaa vahvalla kehys- 
puulla. Miestä kannettiin pqoli 
mailia kaupungin ¡keskukseen. 
Eräs kasarmin upseereista kui­
tenkin huomasi mitä oli tekeillä 
ia hän pysäytti koko “ juhlalli­
suuden ”.

Koehlsin svntinä oli s**, että 
Jä^iti viime viikolla hankkimaan 
kansalaisnapereita kanntin pää­
kaupungista mutta tuli hvhätvk­
si 22 hakijan joukosta.

Laivarakentaiat »vaati­
vat $1.00 tunnilta

(T ru e  ♦rar,,:la tion  v itb  »L*» PA^tma«ref
A « t'” i i  #b \u c  24. PUH. a« reauired 

bv section 19 of the A ct of O ct. 6th. 1917.)

San Francisco, 22 p. elok. —
Valtion suoielusneuvoston pää­
miehet m ääräsivät asetettavaksi 
aseelliset vartiat kaikkien elintar­
vikkeitten säilytykseen käytetty- 
ien varastohuoneitten ympärille. 
'Toimenpiteeseen on ilmotettu 
rvhdvtvn siitä svvstä. että Fres- 
no<s,a äskettäin paloi varastohuo­
neita, joissa tuhoutui noin mil- 
j'oonan dollarin arvosta ruokata­
varaa ja että viimeisten kolmen 
viikon ajalla Kings kauniissa ta 
pahtnneet useat tulipalet olivat 
aiheuttaneet sen. että asianomai­
set omaisuuden om istajat ovat

AVIOEROILMOITUS
Koska mieheni MAT­

TI JACOBSON (Kajan­
der) ei ole pitänyt huol­
ta minusta ja lapses­
taan moneen vuoteen, 
niin katson olevani va­
paa hänestä ja vaikka­
pa menemään uusiin 
naimisiin. MRS TILDA 
JACOBSON. (26)

Hyvä Leipä
Ainoa paikka WilkesonisSa m la t l

7oitt© saada maailman kuuluisaa 
K U LTA  M E D A LL I JAUHOJA

— ja  —
KRONE L E IM A  JAUHOJA  

M. J. B. K A hR /IT
on parhaita kahvia maailmasta Jotka 

voi tyydyttää jokaista kahvin 
k l y t t l j l l .

JO H N  E. AHO.
W IL K E S O N . W A 8H

H jalm ar Uusitalon. Likainen 
hon Iin omistaja kai tietää sään- 

12 p :;in dtana luennoi meille tov. | nön että henkilö jolla on kaksi 
Hautamäki, ¡onka terveellistä i a ' bondia ¡a ne ovat vierekkäiset 
selväpiirteisestä puheesta saini- numerot saa molemmista rahan- 
me nauttia tävsin siemauksin tue- j sa ios toinen niistä nousee ensi 
lua ja ruum itta ravitsevaa elä- i vedolla — kaksi kun nim. vede- 
män sanaa. Hänen puheensa tään. — eikä toista tarvitse ve- 
oli vhtä virvoittavaa meille tv ö -itää , kuten on kävnvt esim. kah- 
läisille, kuin ennen manna kor- tiessä viime vedossa. Ilmntan 
vessa Israelin länsille, ja sillä- , sen vaan siksi ettei kenenkään 
hän ne nuoret, niinkuin vanhat- tarvitse ihmetellä että miten ai-

fT n ie  frapsln tinn f’ le«l w ’ th f* «te,»«rcr
Or? . V’.’ fir. 24, a» 9

by section 19 of the Act of Oct. 6tS. 1917.’

W ashington. D. C.. 25 p. elok. 
—Laivatelakoitten tvöväen uni- 
oitten edustajat ovat hallituksel­
ta vaatineet kaikille laivanraken- 
nustöissä työskenteleville am- 
m attitvöläisille palkkaa $1 ÖQ 
tunnilta, niin- on saatu täällä 
tietää. Myöskin vaaditaan vaki­
tuiseksi lauantain iltapäivän va­
pautta ja kaksinkertaista palkkaa 
y Hajalla kuin myös 10 prosentin

Rookatalo
myytävänä

joka sijaitsee hyvällä liikepaikalla. 
Myydään hyvillä maksue! -loilla. —  
Lähempiä tietoja saa allekirjottaneel- 
ta. — A N T T I SAARI, 2«1 Taylor st.

ASTORIA, OREGON


